



每天去上补习班 这个暑假苦死宝宝了

家长:花一两万元很正常,不补担心孩子跟不上
孩子:要上几个补习班,假期过得比上学还要累

近日,网上流传一位80后上海妈妈为今年9月上小学一年级的孩子列的学期清单,暑假开销加课外学习的开销达到32万元。除了各种学习用品、家居用品和夏令营以外,总计有20个课外兴趣班。现代快报记者调查发现,在南京,孩子们假期补课的非常多,中高年级的为了升学在补课,年龄小的为了有地方托管也补课。家长一个暑假在孩子补课上一花一两万元很普遍。

实习生 魏宇珺 现代快报/ZAKER南京记者 陈曦影 黄艳/文 赵杰 陈曦影/摄



一家补习点门口,家长在外面等着接孩子



孩子从补习点放学出来



电梯口挤得满满当当,都是要上楼去培训机构补课的

现象

为升学,小学高年级补课很疯狂

数学三个、语文一个、英语一个……鼓楼区一所名小的学生家长郭妈妈告诉记者,儿子马上升六年级,目标是择民办校。这个暑假不出去玩了,就准备补课。已经花下去两万多块,如果后面接着补,准备砸更多的钱下去。

报了5个补习班,孩子暑假连周末都没有

小郭是名牌小学的学生,学校往年都有大量毕业生考入南京顶级的名牌中学。“他们周围的小孩都是这样,整天在学习,放假了更不能掉队,放假掉队就是我们家长对小孩不负责任。”郭妈妈说,儿子上了语数外5个补习班,每天都在补习班上学,周六周日也不休息。“之前主要关注小孩英语,基础打得比较好,但好的中学都看中数学,我们一下子给他报了好几个班强化。”为了让儿子的数学速度拿奖、提高,郭妈妈一下子给儿子报了三个不同的数学班。“都是有别的家长说的,要配起来上,有的是提高兴趣的,有的是专攻难题的,还有的是针对性地给孩

子提高。”

郭妈妈为这5个补习班花了两万多元,但她表示,这还不算完。“8月份我准备再给他强化一下,找个一对一老师,据说好的老师一小时三四百,估计又得上万。”

辅导班+家教课,小姑娘放假比上学更累

“奥数 and 英语肯定是要上的,因为大家都在上。”阿咪也是鼓楼区名小的学生,就快上六年级了,这个假期注定是繁忙的。

“奥数大家都在上,他们隔壁班上几乎所有孩子都报了。”阿咪的妈妈阿咪说,阿咪现在每周在一家省级著名辅导机构上一次奥数,每次两个半小时。除此以外,家里还请了一位专职奥数老师帮着补习奥数,一周一次,一

次两个小时,这里面都不包括阿咪做习题的时间。

“英语也不能落下,都是要做的。”女儿连轴转,做妈妈的既心疼又无奈,“现在大家都在学,你不学就落后了。”阿咪妈妈透露,很多名校,在小升初考核的时候,会参考孩子的奥数成绩或者英语口语能力,很多家长为了冲竞赛奖杯,甚至报了两到三个奥数班,“大的教辅机构报两个,一对一或者一对二的单独辅导再来一个,就三个了,这还不包括英语补课。”

阿咪悄悄告诉记者,她现在很累,觉得放假比上学累多了。前段时间她想养个小动物和自己做伴,妈妈不同意,理由就是会分心影响学习。“现在放假同学也都在上辅导班,连个玩伴都没有。”

还有说不出的无奈:孩子暑假没人管

现代快报记者探访发现,还有一类家长主要是因为孩子暑期没人管,才给孩子报了大量的辅导班。“游泳、围棋、英语……孩子的课排得满满的,这样我们才能安心工作。”家长宋女士说。

孩子在单位捣乱,妈妈无奈报辅导班

宋女士的儿子活泼好动,平常偶尔来妈妈单位玩同事们都很喜欢。但天天来,难免会影响大家的工作。暑假刚开始,宋女士带儿子来单位上班,孩子一个人在办公室当然坐不住,东摸摸西弄弄影响大家正常工作,有时还调皮得大声喊叫。宋女士很不

好意思,只好给孩子报了四五个辅导班,花了上万元,就图个孩子有地方去。

有辅导班管吃饭、管带孩子

昨天下午3:00,现代快报记者来到一家全省知名的教辅机构总部,发现现场等候的家长除了一些老人,还有少量的学员爸爸妈妈在场。

“我从单位请了假来接她,报了半天的班,上午半天让她在家玩。”现场的一位妈妈,孩子即将上四年级,“平时上学放学,都是老人接送,到了暑假,他们也要歇歇,我们能接的就我们接吧。”

“我们这里,你如果上午下午都报了班,中午可以免费吃一顿午餐,有专门的班主任带着去。”该教辅机构的前台人员说,家长最迟可以下午5点来接。

探访

教辅机构:要想报名先得通过考试

现代快报记者发现,家长的需求太旺,一些知名培训机构名额非常紧俏,要想报名先得通过考试,如果不能通过考试,或是报名晚了,拿着钱机构也不收。

前天下午三点,现代快报记者来到新街口一家全国连锁教辅机构,不到十平方米的接待厅里,挤了七八位家长,工作人员几乎接待不过来。“报不上了,现在暑期的英语班和数学班都已经满了!”一位爸爸在大厅里打电话,非常焦急。

记者打开该教辅机构的网站,就一年级升二年级的暑期数学提高班一项,新街口教学点的14个班,每班15个人,每节课150元,几乎全部报满。仅剩的3个名额,还是数学尖子班的,“你来得太晚了,尖子班就算有空额也没有办法报,这是专门针对老

学员的,通过了我们的专门考试,选拔出来的才可以报名参加这个班。”工作人员透露。报满人的班级,想插班也不行。

如果新学员想要报考该教辅机构,需要先通过一个水平测试,“低年级的学生一般是考线角初步知识和平面图形之类。”工作人员说,记者探访中发现,该教辅机构从学前班到高中均有数学和英语补习,呈回字形布局的楼层里,几乎所有的班里都坐满了学生。

在另一家江苏省内知名的教辅机构,有家长表示,因为名额太紧俏,有些辅导班不在高年级接收新学员,你要想报名,就得在低年级报名上课,参加考试,后面才能继续上。“有些家长为了让孩子能来上课、拿奖,就提前花钱报名‘占坑’。”

思考

为什么一到假期就上演“疯狂补课”?

长达两个月的暑假本该是孩子们放松调整的日子,而连日的暴雨里,却仍有那么多的孩子奔波在补习班。一年一度的“疯狂补课季”不断上演。作为家长,大多人是一边抱怨一边给孩子报班,这样的难题如何解决?

教育界资深人士表示,对于高年级孩子,在暑假里做一些适当的学科补习要适度,不能成为假期的主要内容。而且作为孩子所在的学校,也应该

在暑假作业和活动方面,给予合理的引导,布置适量的衔接作业。高年级孩子已经可以独自在家,家人可以有意识地培养孩子的独立意识,不放手就不不知道孩子的潜力有多大。

对于中低年级的孩子,可以通过社区、伙伴家庭之间的互助,家长单位开办短期托管班等形式,解决孩子在暑假的托管问题。问题的最终解决,需要家长、学校、社区等多方的合力。